

石首市部署防汛抗旱工作确保安澜

本报讯(通讯员陈子阳 陈勇男)近日,石首市召开防汛抗旱工作会议,安排部署全市防汛抗旱工作。市委书记王敏出席会议并作工作强调,市委副书记、市长付勇主持会议,市领导黄健、段毅、汤祥新参加会议。

王敏指出,面对复杂多变的天气形势和严峻的防汛抗旱任务,全市各级各

部门必须以高度的责任感和使命感,抓紧抓实防汛抗旱各项工作,确保江河安澜、社会稳定、人民安宁。

加快县域崛起 建功支点建设

本报讯(通讯员王子原 张蕾 石凤岐 钟玉婷 郑郑军)近日,石首市一季度经济形势分析暨“双过半”推进会议召开。市委书记王敏主持会议并强调,要深入贯彻省委、市委部署要求,全面分析全市一季度经济社会发展情况,统筹做好稳增长、防风险、惠民生、聚人心、保运转各项工作,全力冲刺“二季度”、确保实现“双过半”,为加快县域崛起、建功“支点建设”提供强劲动能。

全力冲刺“二季度” 确保实现“双过半”

石首市一季度经济形势分析暨“双过半”推进会议召开

王敏强调,要着力锻造纯洁思想作风,破除“虚浮心态”;锻造优良学习作风,防止“浅尝辄止”;锻造务实工作作风,杜绝“庸懒散拖”;锻造严明领导作风,防止“职责脱节”;锻造清廉生活作风,警惕“小节失守”,切实以新风正气凝聚干事创业强劲动能。

王敏指出,今年以来,全市各地各部门聚焦高质量发展首要任务,全力以赴稳增长、强科技、壮产业、防风险、惠民生,县域经济发展取得了一定成效,实现了首季“开门红”。同时也要正视困难、坚定信心,综合施策、精准发力,努力以自身发展的确定性应对外部环境的不确定性,牢固树立速度至上、质量优先、全面强化推动县域经济高质量发展的紧迫性、责任感,确保顺利完成“双过半”目标。

王敏要求,全市上下要坚定不移推动全部工作向支点建设聚焦发力,加强前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进,以只争朝夕、时不我待的紧迫感推动各项工作往前赶、上台阶,奋力冲刺“双过半”,为完成全年经济社会发展目标任务奠定坚实基础。要牢固树立目标意识,认真分析对照,精准施策,实现经济运行大优化。要集中时间精力,突出重点,以快制快,实现项目建设大突破。要保持定力、提高标准、加大力度、全员上阵,实现招商引资大进步。要推动群众身边不正之风和腐败问题集中整治,持续营造风清气正的良好政治生态。

付勇要求,全市党员干部要始终保持清醒头脑,在正视差距、认清优势中坚定信心稳增长,在铆足干劲、抓住重点中全力冲刺“双过半”,在系统分析、扬长补短中精准施策促提升,在知责担责、强化督办中统筹推进抓落实,坚决守好石首发展的稳定局面,为加快推动县域崛起、建功“支点建设”提供坚实支撑。

会议通报了全市一季度经济社会发展情况,相关单位作交流和表态发言。

石首市领导干部警示教育会召开 切实以新风正气凝聚干事创业强劲动能

深入贯彻中央八项规定精神学习教育

本报讯(通讯员陈子阳 石纪宣)近日,石首市领导干部警示教育会召开。市委书记王敏出席会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,坚持不懈贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,运用典型案例,开展以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,引导党员干部进一步增强党性、严守纪律、砥砺作风,为加快县域崛起、建功“支点建设”凝聚思想共识、强化作风保障。

王敏指出,全市党员干部要以案为鉴、警钟长鸣,时刻筑牢拒腐防变思想堤坝,清醒认识到当前全市党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂,直面问题、迎难而上,始终保持战略定力和高压态势,坚定不移正风肃纪反腐,坚定不移推进党的自我革命,着力营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境。

王敏强调,要着力锻造纯洁思想作风,破除“虚浮心态”;锻造优良学习作风,防止“浅尝辄止”;锻造务实工作作风,杜绝“庸懒散拖”;锻造严明领导作风,防止“职责脱节”;锻造清廉生活作风,警惕“小节失守”,切实以新风正气凝聚干事创业强劲动能。

王敏要求,全市各级党员干部都要提高政治站位,强化学习教育,筑牢思想根基;加强纪律约束,健全监管体系;重拳整治顽疾,强化震慑效应;构建长效机制,推动标本兼治;培育时代新风,凝聚奋进力量,以有力举措和实际成效促进学习教育在石首走深走实,推动中央八项规定精神真正内化为“日用而不觉”的言行准则,有力推进作风建设再上新台阶。

与水乡风情的邂逅

——石首市“欢度五一 文化惠民”系列文化活动剪影

□ 通讯员 王阿靖 谭清泽

鼓乐喧天歌盛世,非遗焕彩惠民生。4月30日至5月1日,由中共石首市委宣传部、石首市文化和旅游局联合主办的“欢度五一 文化惠民”系列文化活动在全市多点绽放,通过“传统文化活化展演+红色基因传承教育”的创新模式,为市民游客奉上精彩纷呈的文化盛宴。

4月30日下午6时30分,文化广场灯火璀璨。由市戏剧家协会精心复排的传统花鼓戏《甘罗拜相》拉开序幕。演员们以婉转的唱腔、传神的演绎再现经典,当“甘罗十二为

使臣”的传奇故事推向高潮时,台下观众情不自禁随板击节拍和应,形成“戏曲连台唱,观演共此时”的动人场景,生动展现了非物质文化遗产的当代生命力。

以现代编舞诠释工匠精神,情景剧《匠心》用戏剧语言讲述劳模故事,器乐合奏《长江号子》则激荡着水乡儿女的奋斗豪情。压轴放映的公益影片《一生交给党》,通过光影艺术赓续红色基因,为系列活动画上圆满句号。

5月1日晨曦初露,民俗文化巡游率先沸腾全城。来自东升镇新港口村的非遗传承人队伍分四路,在陈家湖公园、南岳山景区等核心地段开展动态展演。金龙在鼓点中腾跃翻飞,竹马踏着欢快节奏穿梭街巷,采莲船摇曳生姿演绎水乡风情。手持相机的游客李女士感叹:“仿佛穿越时空,触摸

到了传统文化的鲜活脉搏。”

当日下午,省级非遗荆州花鼓戏专场在桃源小镇惊艳亮相。《百花亭》《穆桂英下山》等经典剧目经创新编排,通过沉浸式实景演出焕发新韵。演员们以“手眼身法步”的精妙配合,将千年楚腔的独特韵味融入山水之间,吸引大批游客驻足品鉴。景区负责人介绍,这种“非遗进景区”的模式使游客接待量大幅度增长,实现了文化传承与旅游发展的双赢。

文旅盛宴 热力全开

“五一”假期,石首市文化旅游部门(企业)及部分乡镇推出精彩纷呈的非遗节目丰富市民的文化生活,展示特色各异的文化项目,吸引游客前来打卡,以文化人、以旅促农,将幸福和欢乐送到千家万户,实现文化传承与旅游发展双赢。



▲新厂镇“石首江北劳动文化嘉年华”活动现场。

▲桃源小镇桃源千里鹿角峰化身“快乐星球”,处处有惊喜,给游客带来别样体验。

▲笔架山街道杉木桥村举办“平安和美乡村,同心共铸”“五一”文艺演出。

铸魂赋能 锻造干事创业的“金刚钻”

——石首市各地各部门深入推进“干部素质提升年”扫描

□ 通讯员 薛菊 邓吉 田婧婧 袁文豪 张沁洋 田懋 刘语佳 潘舒芸

聚焦干部素质提升年

事业发展没有止境,干部的能力建设没有止境。近期,石首市各地各部门聚焦“干部素质提升年”,采取多种形式组织开展干部“强内功、修内功、练内功”活动,铸魂赋能,锻造干事创业的“金刚钻”,推动干部高质量发展本能的显著提升,在“加快县域崛起、建功支点建设”中书写出新业绩,创造出新荣光。

天鹤洲经济开发区开展2025年党员春训暨深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题辅导会,党工委副书记以《深入贯彻中央八项规定精神持续深化作风建设》为题,为全区党员干部讲授了春训第一课,号召党员干部要深入领会中央八项精神,切实把中央八项规定精神的核心要义、实践要求,确保牢记于心、见诸于行。会上,相关负责人还就招商引资、农村财务、党务工作、旅游服务、耕地保护和综治维稳等方面进行了授课。后续该区将建立“春训+日常教育”长效机制,结合农村党员实际,有针对性地开展培训,不断提升党员干部素质能力,把学习成果转化为推动天鹤洲经济开发区高质量发展的实际成效。

小河口镇党委紧扣“强信念、提能力、促振兴”目标,组织全镇21个基层党

习等多种形式,为党员干部送上“知识大餐”。活动中镇党委书记为党员干部讲授专题党课,要求大家以过硬作风推动工作落实,为南口发展筑牢根基。部分预备党员和积极分子围坐一堂,围绕镇村发展畅所欲言,积极建言献策,提出了产业发展、环境整治、民生改善等方面的宝贵建议,展现出年轻力量对家乡发展的深切关注和责任担当。党员干部纷纷表示,将以此次春训为契机,把学习成果转化为工作动力,以更加饱满的热情、更加务实的作风,投入到南口高质量发展新征程中,奋力书写南口发展新篇章。

市水利和湖泊局召开局机关干部素质提升培训会,集中学习《中华人民共和国招标投标法实施条例》《水利工程质量监督工作程序》等核心制度规范,围绕招标投标全流程监管、水利工程项目质量监督、安全生产标准化建设等重点业务开展专题培训。同时,组织集中观看了保密警示教育片《镜鉴:基层机关、单位典型泄密案件警示录》,通过真实案例复盘、泄密途径剖析、防范措施讲解“三位一体”的警示教育,切实增强“保密安全无小事”的思想防线,织密水利行业信息安全防护网。该局党组还明确建立“周四赋能日”制度,每周四下午开展业务理论知识学习培训,着力锻造“政治过硬、本领高强、作风优良”的水利铁军,

切实把学习成果转化为推动水利事业高质量发展的实际成效。

市审计局开展2025年度春训暨干部培训活动。培训以《党的组织生活制度》为题,从党的组织生活制度的历史沿革、具体内容及意义等方面为全体参训人员授课,推动参训人员凝心聚力、强基固本。该局将以“干部素质提升年”为抓手,围绕部门主要领导干部经济责任审计实践交流、deepseek 赋能审计工作、政府投资决算审计等重点方面开展业务培训,推动干部队伍知方位、优思维、强专业、促发展,着力打造一支“能查、能说、能写”的审计铁军,用专业力量护航石首高质量发展,在加快县域崛起、建功“支点建设”的征程中彰显审计担当。

高陵镇：盘活土地资源 推进规模经营

本报讯(通讯员苏婷 蔡谦 田涛)走进高陵镇晏家巷村,原本分散的农田经过土地平整,已蜕变成集中连片的大田块,机耕道穿梭其中,一幅“小田变大田”、机耕道穿梭其中,一幅“小田变大田”的现代农业新画卷正徐徐铺展。

2024年以来,晏家巷村依托高标准农田建设项目,完成6个村民小组共1500多亩土地平整工作,将“小田”变“大田”。同时修建了机耕路、农田水利设施,为规模化种植、机械化作业创造了条件。

为进一步推进土地适度规模经营,促进土地增产增收,今年该村通过召开村民代表会、村小组会等方式与村民充分讨论、协商,将平整后的土地分为“自种区”和“流转区”。有耕种需求的农户田块划分到“自种区”,由农户自主耕种,自种田块相对集中,便于机械化操作,有助于提高农民自种收益。有流转意愿的农户田块划分到“流转区”,由村集体统一流转给农业经营主体,开展集约化规模化机械化生产,实现农户、集体双增收。

近日,绣林街道桥南社区新时代文明实践站志愿者对辖区卫生死角、公共空地进行全面整治清理,有效改善社区卫生环境。(通讯员 潘丽 田佳 摄)



近日,绣林街道桥南社区新时代文明实践站志愿者对辖区卫生死角、公共空地进行全面整治清理,有效改善社区卫生环境。(通讯员 潘丽 田佳 摄)

市司法局：开展“司法行政大讲堂”活动

本报讯(通讯员涂启典)近日,石首市司法局举办“司法行政大讲堂”活动,通过专题授课、集中学习、警示教育与交流研讨相结合的形式展开,进一步强化纪律作风建设。

活动邀请市委党校副校长作专题辅导报告,系统解读中央八项规定精神的核心要义与实践要求,深入阐释作风建设对司法行政工作高质量发展的重

桃花山镇：人大代表票决通过四项民生实事

本报讯(通讯员雷敏 焦天骄 陈杨)近日,桃花山镇第十届人民代表大会第四次会议召开。会议票决通过了三套湖畔桃花人家——徐家咀露营基地建设项目、桃花山镇自来水厂水源工程二期工程、桃花山镇派出所办公综合用房及森林防火消防执勤点、桃花山镇防溺水安

防设施建设项目等4项民生实事。据了解,2025年是桃花山镇促进文旅产业突破性发展、整体性提升,推动全镇经济高质量发展的攻坚之年。该镇将以更实作风干事创业,举全镇之力、聚全镇之智、鼓全镇之劲,为建功“支点建设”贡献桃花力量。

石首简讯

▲新厂镇“石首江北劳动文化嘉年华”活动现场。

▲桃源小镇桃源千里鹿角峰化身“快乐星球”,处处有惊喜,给游客带来别样体验。

▲笔架山街道杉木桥村举办“平安和美乡村,同心共铸”“五一”文艺演出。

▲省非遗“荆河戏”《百花亭》《穆桂英下山》等经典剧目轮番上演。